

ПРОИСШЕСТВИЕ

Здание «Игротеки» в Таврическом саду уничтожено огнем

ПОЖАР ВСПЫХНУЛ ВКОРЕ ПОСЛЕ ВЫСЕЛЕНИЯ ИЗ ПОСТРОЙКИ АРЕНДАТОРОВ

В ТАВРИЧЕСКОМ САДУ в здании «Игротеки», из которого летом был принудительно выселен ресторан, вспыхнул пожар. В причинах, по которым пустующая постройка внешне загорелась, разбираются дознаватели.

«В двухэтажном неэксплуатируемом здании горела старая мебель на площади 30 кв. метров. Погибших и пострадавших нет», — сообщает сайт ГУ МЧС России по Петербургу. С огнем в Таврическом саду боролись четыре пожарных расчета — 12 спасателей и три единицы техники.



Здание обещают восстановить и отдать под социальные и коммерческие нужды.

ройке кафе, а затем возвела на крыше террасу и оборудовала дорогой ресторан с ночной дискотекой. Заведению дали название «ИгрАтека». Кроме вывески, о детском центре в нем не напоминало ничего.

Городские власти обратились в суд — мало того что арендатор не выполнил условия договора, так еще и самовольно перестроил здание. При том что Таврический сад имеет статус памятника и без разрешения КГИОП здесь ничего строить вообще нельзя. В 2012 году суд принял решение выселить арендатора, но добиться этого оказалось не просто. Коммерсанты сопротивлялись до последнего. Только в июле нынешнего года компания выехала из здания. После этого постройка пустовала. Возле нее несколько месяцев горами валялись бухгалтерские документы выселенного предприятия, ксерокопии паспортов бывших сотрудников.

— Трудно представить себе, что огонь вспыхнул сам по себе. В 2011 году в этом здании уже был пожар, и это также произошло вскоре после смены арендатора. В качестве одной из версий причин пожара тогда назывались разборки в ходе конкурентной борьбы. Думаю, без рассмотрения этой версии не обойтись и сейчас, — считает инженер-строитель Дмитрий Спишиш.

По мнению специалистов КУГИ, скорее всего события развивались не так драматично — пожар могли устроить бомжи, каким-то образом пробравшиеся в закрытый дом. В КУГИ заверяют, что на этот раз здание будет восстановлено силами специалистов, а затем будет использоваться под социальные и коммерческие нужды.

Оксана ЕРМОШИНА, фото автора

ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ

Немолодые культурные лица жаждут культуры в культурной столице И МОГУТ ПРИОБЩИТЬСЯ К ШЕДЕВРАМ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО!

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ пожилого человека Русский музей приготовил приятный подарок.

2 октября, в среду, петербургские пенсионеры и пожилые гости нашего города могут приобщиться к культуре бесплатно.

Можно будет осмотреть множество интересных выставок, открытых в разных дворцах Русского музея: в Михайловском дворце (главное здание Русского музея) не пропустите уникальную выставку «Карл Брюллов из частных коллекций». Там выставлено десять произведений работ великого Карла, приобретенных частными собирателями на аукционах как «работы неизвестных художников XIX века» и атрибутированных экспертами ГРМ как творения самого Брюulloва. Это сенсация.

В Корпусе Бенуа (канал Грибоедова, 2) можно полюбоваться крестьянами советского мастера соцреализма Аркадия Пластова («Почва и судьба») и великолепными «красными бабами» художника Серебряного века Филиппа Малявина.

В Михайловском (Инженерном) замке (Садовая ул., 2) открыты выставки «400-летие Дома Романовых» и «Гравюра на металле XVIII — XIX веков».

В Строгановском дворце (Невский пр., 17) выставлены фотографии в жанре ню, выполненные мастерами XIX — XXI веков. Выставка называется «Красота без гламура?» и проходит под грифом «18+».

В Мраморном дворце (Миллионная ул., 5 — 1) только что открылась выставка исландского художника Йоуханнеса Свейнссона Кьярвала. Также там можно посмотреть выставку «Рельеф в России XVIII — начала XX веков».

Зинаида АРСЕНЬЕВА

К при всем

ВETERАНАМ, БОМЖУЮЩИМ И ЖИВУЩИМ В КОММУНАЛКАХ, ОТКАЗЫВАЮТ В ЖИЛЬЕ

Наша горячая линия «36 квадратных метров» действует (ее телефон указан на 1-й странице газеты). Ветераны, которые не могут получить жилье по президентской программе, продолжают обращаться к нам. Вот анализ обращений с 1 января по 20 сентября 2013 года.

Обратились 669 человек.

Из них:

впервые — 307 человек,

повторно — 362 человека,

в том числе проживающих в коммунальных квартирах — 88 человек.

Постоянно в работе по оказанию помощи ветеранам войны в получении жилья находится 315 обращений.

Наши юрисконсульты ведут дела в судах у пяти человек.

Из них:

рассмотрено положительно — исковое заявление труженицы тыла Лидии Воедиловой,

в производстве — процессы по четырем исковым заявлениям.

Консультационную помощь на приеме в редакции получили 158 человек.

Консультационную помощь по телефону получили 511 человек.

За четыре с лишним года работы горячей линии «36 квадратных метров» жилье получили 108 человек.

Из них по годам:

2010 год — 42 человека;

2011 год — 23 человека;

2012 год — 15 человек.

2013 год — с января по сентябрь — 26 человек,

поставлены в очередь на квартиру — 15 человек.

НАДО НАПОМНИТЬ, что с обращениями ветеранов работает вся Балтийская медиа-группа: «Общественная приемная БМГ» оказывает юридическую помощь, телеканал «100ТВ» провел марафон «Блокадники в коммуналках». В результате этих усилий из 1092 обратившихся 12 человек получили квартиры, еще 9 ветеранов уже оформляют ордера. Но эти данные неполные, мы продолжаем следить за ситуацией.

А самое главное, что благодаря нашим общим усилиям власти изменили закон: с апреля этого года любой блокадник, живущий в коммунальной квартире, — не важно, на какой площади, — имеет право на получение отдельной квартиры. Правда, такое право потеряли петербуржцы, имеющие больше 9 и меньше 10 квадратных метров общей площади в отдельной квартире. Но таким ветеранам город предложил другой вариант — без потери этой площади селиться в социальное жилье (не путать с жильем по договору социального найма).

И тем не менее многим ветеранам из коммуналок отказывают по самым странным причинам. Даже тем, кого представители жилищного комитета публично, в прямом эфире «100ТВ», обещали обеспечить жильем.

● Житель блокадного Ленинграда Владимир Московцев рассказал о своих проблемах во время программы. Много лет он живет в коммуналке в Колпине. Стоял в очереди на квартиру с 1994 года. Но к 2008 году чиновники вдруг узнали, что он унаследовал от сестры половину дома в Усть-Ижоре. И несмотря на то что эта сараюха с 1960-х признана аварийной (есть заключение экспертизы), они сняли ветерана с очереди. Представители жилищного комитета выслушали историю и сказали: «Идите завтра в администрацию своего района, вас там поставят в очередь, и вы получите квартиру».

Ничуть не бывало. Он пошел в жилищный отдел Колпинского района. В очередь его так и не поставили.

— Вы знаете, — говорит Московцев, — там, в Усть-Ижоре, уже не квадратные метры, а просто гора дров. Это просто мое имущество. А по Федеральному закону о ветеранах «обеспечение ветеранов жильем осуществляется независимо от их имущественного положения».

Но чиновники Колпинского района, видимо, считают по-другому.

● Или блокадница Зоя Боровик. Она 80 лет живет в коммуналке на Васильевском острове. И когда узнала о законе про ветеранов в коммуналках, попросила предоставить ей отдельное жилье. Чиновники со всем согласились: что она блокадница, что имеет право на жилье, но в квартире отказали по какой-то непонятной причине. Гадать не будем. Цитируем: «Вашему мужу, Боровику Н. И., на праве собственности принадлежит иное жилое помещение... при всем уважении к вашим заслугам вы не можете быть признаны нуждающейся в содействии» и прочая, прочая, прочая...

При чем тут муж? В законе Санкт-Петербурга четко написано: ветеран, живущий в коммуналке, имеет право на квартиру безусловно.

● Вдова ветерана Великой Отечественной войны Зинаида Ломтева. Она в 2003 году приехала в Петербург из Кры-